塘下一初中女生惨遭车祸后,记者探访多所学校周边环境,发现部分驾驶 员、学生安全意识亟须提高 部分家长坦言 交通安全隐患多

担心孩子安全,高中仍全程接送

记者 李心如 黄君君 见习记者 缪星象 王鹏洲

前日下午,塘下中心区中心路与瑞 安大道交汇路口发生一起交通事故,一 辆工程车与一名15岁的骑自行车初中 女生相撞,致女生当场身亡。

学生上下学路上的交通安全,再 次引发众人关注。昨日,记者分头探 访市区、塘下、飞云等地校园周边交通 环境。



市十中门口 ,学生过斑马线,



塘下檀一中门口,学生在车流中穿行。

市十中门口

有的学生推车过斑马线 有的骑车像耍杂技 校方:定期开设安全讲座

昨天中午11时15分许,记 者来到市十中门口。

市十中位于瑞湖路,校门前 车辆络绎不绝。学校左侧对面 100米处是客运中心,学校正对 面是一个建筑工地。

11时45分,中午放学时间 到,学生三三两两地从学校里出 来。一名男生从学校里骑车出 来,到斑马线处下车推行。"除了

我们自己平时要注意安全外,社 会车辆在学校附近注意减速、避 让也是很有必要的。"这名姓汪 的男生说。

说话间,一名身着其他学校 校服的中学生骑车经过十中校门 口,双手放开车把。"这样骑车不 行,存在交通安全隐患。"小汪同 学替那名男生捏了一把汗。

十中安保处主任许森介绍,

学校每年都会邀请交警给师生做 交通安全讲座,晨会、班会、学校 宣传栏等,都会经常普及交通安 全知识。"塘下那名女生的悲剧发 生后,我们今天就决定布置所有 班主任,在今天下午的班会课上 告知、提醒学生。晚上放学时,也 会提醒值日老师注意校门口的交 通安全情况。明天学校晨会上, 还会再次给师生们敲警钟。"

塘下镇一中门口

走斑马线的学生不多 女生防范意识较强 校方:常提醒学生注意出行安全

塘下镇第一中学位于塘下 广场西路,校门口对面车来车 往,路口向东100多米就是塘下 大道和广场路交叉环岛。

昨日中午11时30分放学, 学生们涌出了校门,有的要穿过 马路, 瞅准车流的间隙一路快 跑。车辆到了学校附近,也放慢

了速度,出现短暂的拥堵。在街 对面的店里吃过午饭,学生三三 两两结伴穿过马路回校。路上虽 然有斑马线,但记者注意到,走 斑马线的学生并不多。

不过,女生们的防范意识似 乎比较强,记者试图采访几名女 生,但她们一见陌生人接近就凑

到了一起,说了没两句就走开 了。一位姓林的女生告诉记者, 家里人多次叮嘱她上学放学要 小心,老师也在课堂上多次强调 出行安全。"其实这些我们很早 就知道了,平时出门结伴,不要 轻易和陌生人说话,红绿灯要注 意,并不是这几天才说的。"

新华中学门口

三女生飞快跑过马路 ,一辆货车赶紧刹车 校方:每日两次广播安全事项

塘下新华中学位于新华北 街东侧,南北两面都是十字路 口,附近工厂较多,车流量也比

中午12时30分,还没上课, 校门口对面已经站着很多学生了。

3名结伴同行的女生说,塘 下一女生遭遇车祸的事情她们 早上听老师讲了,"老师还特别 叮嘱我们骑自行车时要小心,特 别要注意身边开过的大车。"和 记者说完话,看接近上课时间 了,这3位女生飞快地跑过马 路,一辆货车赶紧刹车。

"有些车开得很快,骑自行 车并不安全,两年前有个同学骑 车过马路时,被一辆小货车碰 心。"推着自行车过马路抵达校 门口的小黄同学说。

新华中学负责安保工作的邱 老师介绍,该校学生大部分是新居 民子女,平时家长工作较忙,前来接 送的并不多。因此学校对于安全特 别重视,"每天晨课,校长都会提醒 学生注意安全,放学的时候会有两 到。这件事之后我骑车就很小 次广播提醒,还有值班老师盯着。

飞云中学门口

有学生边骑车边看手机,差点撞上三轮车

校方:提醒学生注意校门口安全

下午16时30分许,记者来 到飞云中学校门口。

家住马道的初三学生小陈 骑着自行车摇摇晃晃地出来 了。他一手握着车把,一手拿 着一串鸡柳,"你这样边吃边骑 车安全吗?""挺安全的呀,我 再骑一会就可以把东西全吃完 了。"小陈不以为然地说。

在校门口,记者还看到一 名塞着耳塞单手骑车的学生, 他边骑车还边低头摆弄手机, 差一点就撞上了路上的三轮 车。校门口,不仅小吃摊点 多,带动力装置的三轮车也多。

"对于校门口的小吃摊和 非法营运车辆,校方也没有办 法,只能尽可能地提醒学生上

下学路上注意安全,希望有关 部门能够重视起来,消除安全 隐患。"该校政教处主任林孝金 说,小吃摊和带动力装置的三 轮车长期摆放和停靠在校门 口,不仅造成交通拥堵,还对 学生们的身体健康和生命安全 造成隐患。

[家长说法]

最担心交通安全 有的全程接送

对于学生出行的安 全,部分家长也是有苦 难言,有的干脆全程接 送,哪怕孩子已经上了 初中、高中。

张先生的女儿在十 中读书,他说:"塘下 女生出车祸,我在手机 新闻里看到了。本来女 儿上高三就不怎么让她 出门了,现在交通安全 隐患这么多,我就更不 放心让她单独出门了。

李女士的儿子在塘 下镇第一中学读初三。 她说,从孩子上小学起 一直到现在,她每天中 午、晚上都会接送。有 段时间孩子说要自己 走,结果有天晚上回 家,他裤子破了,一问 是被汽车刮破的。于 是,虽然感觉很不方 便,但她还是坚持接

也有家长建议,可 以让家住得近的孩子一 起走。"我女儿平时都 和隔壁的孩子一起上学 放学,晚自习结束太 晚,我们就认准一辆三 轮车,由这辆车定时接 孩子。这样会放心很 多。"一位家长说。

[网友声音]

工程车存在严重安全隐患

据了解,此次导致 塘下15岁女生罹难的水 泥搅拌车属于工程车一 类,事实上,近年来对 于工程车肇事引发交通 事故的新闻,已多次见 诸报端,网上更是骂 声不绝。我市有网友发 帖称"工程车在路上肆 无忌惮奔跑, 撒落一地 淤泥、砂石无人监管, 给环境造成影响不用 说, 更给通行车辆和行 人制诰严重安全隐患"。

据交警部门统计, 包括11月25日发生的 这起事故在内,2013年 至今,我市发生14起工 程车和水泥搅拌车类车 辆致人死亡事故。

有网友称,工程车 频频闯祸主因,是一些 驾驶员素质差劣、缺少 法制观念,欲快跑多拉 赚钱。相关企业安全管 理不到位,没有严厉处 罚不遵纪守法员工。另 一原因是因为车辆在右 转时容易产生视觉盲 区,而由于车体高大, 它们的盲区又会比小型 车辆大。对于飞驰的违 法的工程车 有关部门 一定要加大监管、处罚 力度,依法严厉打击工 程车驾驶员的违法犯罪 行为,确保广大群众生 命、财产安全。

